
Montecrestese

Montecrestese est un petit village dans le Piémont en Verbano-Cusio-Ossola.
Le nom Montecrestese signifie "Montagne de Croppie est en train de devenir des crêtes". La communauté se compose d'une ligne sur une vaste zone. Montecrestese est la frontière avec la Suisse. En raison de son exposition au sud est désigné la "Riviera de l'Ossola". Cela permet aux résidents de cultiver la vigne qui proviennent du célèbre vin "Prunent" que la Suisse export. 

Les fractions principales

Montecrestese a une superficie de 86,49 km2 et se compose de plusieurs églises, qui se dispersèrent dans la région. 

Chiesa: Le terme «église» est l'emplacement de l'église paroissiale et deux maisons de damées. Il était encore au centre de la communauté qui se réunit tous les villages, non seulement pour des fonctions religieuses, mais aussi pour traiter des affaires.
Pour ces, ont été ajoutés à la lisière de la propriété de l'église quelques maisons privées et de certains locaux afin d'offrir un meilleur service aux gens qui sont allés à l'église. Sur le Casone ", la maison à l'école primaire et on peut encore voir la fresque de la Meridiana.
Sur le côté il y a un monument aux morts est une fresque de la "Madonna di Loreto" du '600, dans une niche rectangulaire. Avec la création des écoles primaires, la construction de magasins d'alimentation et de la disponibilité des autres services, l'Église peut déclarer la nouvelle ville et le centre de Montecrestese. Les habitants ont été appelés "Scot" (soleil). 

Lomese: En Lomese vous pouvez voir les châteaux du XIIe siècle, d'autres semblent revenir à la XV-XVIe siècle. Il est des bâtiments en pierre solide augmentation dans de nombreux plans locaux d'habitation et défendue par de petites cour clôturée. Lomese disposent pas de leur propre oratoire car il est très près de l'église paroissiale. Les habitants sont appelés les "Fauscitt" (parce qu'il qualifiés avec une faux). 

Roldo: ses anciennes et témoignent de le lépontique temple datant au plus tard le premier siècle après JC. Quelques maisons portent la date du XVe et XVIe siècles, mais il a certainement été construit sur d'autres personnes âgées. Ses structures architecturales et les modèles trouvés dans d'autres endroits. Un structures répétées Roldo architecturaux et les patrons que l'on trouve dans d'autres villages. Le village a toujours été habitée, et dans les bâtiments du XVIIe et XVIIIe siècles qui ont été construits des riches marchands Vigezzo, ils ont construit après l'achat fermes Montecrestese.
Les habitants ont été appelés "ghetto" (chats).

Veglio: Le vieux village est densément peuplé et un temps. Le nom vient du latin et signifie «lieu de contrôle» telle qu'elle est protégée par des rochers en surplomb. Le village est situé dans une vallée ensoleillée, une fois intensément cultivée. Un chemin escarpé entre les rochers au-dessous, vous obtiendrez la ville de la vallée de Pontemaglio Antigorio. 

Les habitants sont appelés «constitue» (en allemand). 

Pontetto: Le nom n'a pas été variantes et est évidemment liée à un pont de bois qui ont traversé le ruisseau juste au-delà Isorno. La ville est perchée sur des rochers escarpés. Certains interprétation des revendications source avant '500, puis Pontetto être considéré comme rien de moins des autres villages anciens. La cohérence de cette population du village a toujours été réduite jusqu'à une époque récente, devenant l'un des villages les plus peuplés de Montecrestese.
Les habitants ont été appelés "cadreghitt" (chaises).

Sagra della Patata

Montecrestese est célèbre pour le "Festival de la pomme de terre". Elle se tient une fois par an, à la fin du mois d'août. Il s'agit d'un festival rural qui dure quatre jours. Pour ce festival, les bénévoles sont environ 300. Il y a un menu très riche: vous pourrez déguster les boulettes de pommes de gnocchi produit à l'heure, les pâtes et les pommes de terre, pommes de terre et raclette, pommes de terre et la morue, Pure all'assolana avec du boeuf braisé, pommes de terre rôties, viandes grillées, salade de pommes de terre, gâteau le pain de pommes de terre, et le vin Ossolano Doc.

